

SUBAGENT

TURISTIČKA AGENCIJA "LUNA LUX"



Majke Jugovića 43/3
Kruševac, 37000
Tel: 037/440-076
Tel/Fax: 037/440-791
lunalux037@gmail.com

PIB: 104876766
matični broj: 60574014
tekući račun: 325-9500700011673-96 OTP banka
licence PTP 106/2010 od 16.02.2010

TURSKA KORISNE INFORMACIJE

**BITNO: MOLIMO DA PROVERITE ROK ISTEKA VAŠIH PASOŠA, POGOTOVO
ZA OSOBE MLAĐE OD 18 GODINA, S'OBZIROM DA JE ROK VAŽENJA
NJIHOVIH PASOŠA KRAĆI !!!**

- STANOVNIŠTVO: oko 70 miliona stanovnika
- GLAVNI GRAD: Ankara
- KLIMA: mediteranska – topla suva leta i vlažne zime
- JEZIK: Po ustavu, službeni jezik Turske je turski jezik. Skoro svo stanovništvo govori turski, a ostali koriste druge jezike i dijalekte.
- PISMO: arapsko pismo, koristi se i latinski alfabet
- RELIGIJA: islam
- VAŽNI TELEFONI: Policija: 155
Žandarmerija:156
Hitna medicinska pomoć: 112
Vatrogasci:110
Informacije za turiste:170
Međunarodni operater:115
Služba asistencije:118
- NOVAC: Valuta u Turskoj je Nova Turska Lira i dostupna je u sledećim apoenima: novčanice (1, 5, 10, 20, 50 i 100 YTL) i kovanice (1, 5, 10, 25 и 50 Kuruša i 1 YTL). Novac se može promeniti bez provizije u menjačnicama, bankama ili hotelima. Devizni kurs se svakodnevno objavljuje u turskim novinama, dok su ATM dostupni u većini mesta. Ukoliko pre odlaska iz Turske planirate da promenite YTL ili kupujete nešto što mora biti prijavljeno na carini, trebalo bi sačuvati priznanice transakcija ne bi li se videlo da je valuta legalno menjana.
Kurs je promenljiv 1 EURO = 2.3 TL (2012 godina)
- POŠTANSKE USLUGE: Turske pošte su prepoznatljive po žutim i crnim "PTT" znacima. Veće pošte su otvorene od ponedeljka do subote od 08:00-00:00 i nedeljom od 09:00-19:00. Manje pošte su otvorene od 8:30-12:30 i od 13:30 – 17:30 i mogu biti zatvorene vikendom. Pored prodaje poštanskih markica i telefonskih kartica i vaučera, neke pošte razmenjuju stranu valutu, međunarodne poštanske naloge i traveler čekove. Razglednice stižu najčešće za nedelju dana i direktno putuju avionom.

AUTOBUS-JAVNI PREVOZ I TAKSI SLUŽBA:

Podzemni metro pruža usluge u određenim delovima Istambula, Ankare i Izmira.

Autobuske linije se često koriste u gradskom prevozu. Autobuse, kao ekonomičnija prevozna sredstva od ostalih, možete koristiti uz jednokratnu ili elektronsku kartu.

Minibus (tradicionalni-DOLMUŞ)– Sistem koji uz fiksni cenovnik nudi prevoz određenim rutama u gradu jeste sistem minibus. Naknada za vožnju plaća se vozaču prilikom ulaska u minibus. To je poprilično praktično prevozno sredstvo i jeftinije je od taksija.

Taxi je prevozno sredstvo široke upotrebe, posebno u većim gradovima. Taksi je lako uočiti jer je svetlo žute boje. Svi imaju taksimetar, ali trebalo bi proveriti da je uključen na početku putovanja. Postoje dve tarife 'gunduz' – dnevna tarifa i 'gece' – noćna tarifa koja je viša (50%). Ukoliko se putuje van granica grada, obično treba dogovoriti fiksnu cenu unapred.

TELEFONI:	<p>Glavni GSM operateri u Turskoj su Turkcell, Vodafone i Avea. Možete da koristite svoj mobilni telefon u Turskoj ukoliko je vaš provajder omogućio međunarodni roming. Međutim ukoliko nameravate da ostanete dugo u zemlji, preporučuje se da kupite lokalnu pripejd SIM karticu. Ponesite vaš telefon i pasoš u prodavnicu mobilnih telefona u kojoj će vaša nova SIM kartica biti registrovana zajedno sa IMEI brojem vašeg telefona i vašim ličnim podacima (neregistrovani telefoni se blokiraju i onemogućava se upućivanje ili primanje poziva). Pokrivenost mobilnim mrežama u Turskoj je dobra, tako da ne bi trebalo da bude problema u većim gradovima i turističkim odmaralištima.</p> <p>Najpovoljnija varijanta za telefoniranje su phonecards Turk telekoma koje se koriste u javnim govornicama. One se kupuju u trafikama i prodavnicama, isključivo u celofanu i dovoljne se za par minuta razgovora sa našom zemljom.</p>
ZDRAVSTVENE USTANOVE:	<p><u>Bolnice</u></p> <p>Bolnice možemo podielitu u četiri vrste: državne, privatne, univerzitetske i međunarodne bolnice. Osim bolnica, postoje i zdravstveni domovi koji pružaju usluge lečenja i pregleda pokretnih bolesnika.</p> <p><u>Apoteke</u></p> <p>U svakom naseljenom delu Turske postoje apoteke za izdavanje lekova. Uz to, u cilju pružanja usluga nakon 19:00 sati i nedeljom, u svim oblastima postoje određene apoteke za hitne slučajeve pod nazivom „dežurne apoteke“.</p>
PRAZNICI:	<p>1. januar: Nova godina (1 dan),</p> <p>23. april: Dan međunarodnog priznavanja i Dečiji praznik (1 dan),</p> <p>19. maj: Dan sporta i mladosti u spomen Ataturka (1 dan),</p> <p>30. august: Dan pobede (1 dan),</p> <p>29. oktobar: Dan Republike (1 dan),</p> <p>Ramazanski bajram (3 dana),</p> <p>Kurban-bajram (4 dana).</p>
VODA ZA PIĆE:	<p>Voda sa česme je hlorisana, te samim tim i bezbedna za piće. Flaširane vode ima svugde i nije skupa. Ipak je preporučljivo korišćenje flaširane vode, jer je drugačijeg mineralnog sastava od naše i može izazvati stomachne tegobe, bakteriološki je ispravna.</p>
PIĆE:	<p>Najpopularnije piće u Turskoje je čaj. Pije se u toku celog dana i biće vam ponuđen na svakom koraku, gde god da se nalazite. Najpopularnije alkoholno piće je rakija – Yeni raki, a takođe je popularno i Efes pivo koje je omiljeno među turistima.</p>
HRANA:	<p>Turska kuhinja odlikuje se raznovršnoću i drugačija je u različitim delovima zemlje. Na primorju prevladuje laka hrana bogata povrćem i testeninom i naravno ribom. Tradicionalni turski doručak se sastoji od sira, crnih i zelenih maslina, nekoliko vrsta salata od svežeg povrća i barenih jaja uz razne vrste džemova i puter. Raznovrsnost i bogatstvo obroka zavisi od kategorizacije i cene hotela. Najpopularnija verzija brze hrane je svakako Kebab u raznim varijantama koji možete kupiti na svakom koraku i koji je jako ukusan i hranljiv.</p>
ŠOPING:	<p>Mnogo je stvari koje možete kupiti u Turskoj od prelepih suvernira, nakita od zlata i srebra savršenog dizajna do garderobe od kože i pamuka i obuće za sve ukuse, ali budite spremni na cenkanje jer je to deo tradicije i to Turcima predstavlja posebno zadovoljstvo. Obično možete kupiti robu po 30% manjoj ceni od početne, a ako ste prava mušterija možete kupiti robu za 50-70% jeftinije.</p>
VREMENSKA RAZLIKA:	<p>Turska je na GMT +1 od Srbije.</p>